



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII., NR. 10 560

28 AUGUST 1986

4 PAG. — 50 BANI

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Eforturi susținute pentru redresarea producției

LA I.M. ANINOASA

Mecanizarea trebuie pusă la lucru!

Pornim, în această investigație, de la un fapt îmbucurător, desprins din activitatea minerilor de la Aninoasa: de cîtă vreme, bilanșurile de producție înregistrează, cote superioare prevederilor planului, ceea ce face ca minusurile acumulate în prima parte a lunii august să fie diminuate, preconizându-se recuperarea totală a nerealizărilor. Problema esențială care se pune acum este, deci: ce măsuri se întreprind ca un asemenea reviriment să devină o permanentă, cum se acționează pentru stabilizarea, de durată, a ritmurilor de extragere a cărbunelui, la nivelul indicatorilor din preliminar?

Cum este și firesc, aspectele decisive ale unui asemenea efort se regăsesc, cu efectele cuvenite, în munca brigăzilor din cel mai mare sector al minei — sectorul I. Activitatea de aici se află într-o etapă semnificativă pentru bunul mers al producției: în câteva zile, o importanță capacitate de producție — este vorba de abatajul frontal, dotat cu

Zi rodnică în abataje

1150 tone peste plan

În 26 august, șapte întreprinderi miniere — **LO-NEA, ANINOASA, DILJA, PAROȘENI, LUPENI, URICANI, VALEA DE BRAZI** și **CARIERA CIMPU LUI NEAG** — au realizat, împreună, 1150 tone de cărbune peste sarcinile preliminate.

● Cel mai însemnat plus — 479 tone de cărbune — a fost realizat de **MINERII DE LA LUPENI**. Acționând cu hărnicie și competență, colectivul acestei întreprinderi a livrat, în numai două zile, peste 600 tone de cărbune mai mult decît era planificat, ceea ce constituie un semn sigur că, din minusul acumulat în această lună, va fi recuperată o însemnată cantitate de cărbune.

● 228 tone de cărbune peste preliminarul zilei a extras și **COLECTIVUL MINEI ANINOASA**. Adăugate celor 231 tone, care reprezintă producția extrasă suplimentară în zilele de 24 și 25 august, rezultă că, în trei zile, din abatajele minei Aninoasa au fost livrate, peste prevederi, 459 tone de cărbune. Un argument sigur că există toate con-

(Continuare în pag. a 2-a)

LA I.M. DILJA

Indisciplina diminuează capacitatea de muncă a sectorului III

Intrebările reporterului constituie un adevărat supliciu pentru normatorul Nicolae Toader de la sectorul III al minei Dilja. „Cifrele” nu sînt la zi, pentru că a fost vreo două săptămîni în delegație. Iată de ce a trebuit să apelăm telefonic, ba la planificare, ba la programare etc. Stăruința noastră, cu pierderea de timp de rigoare, a fost însă încununată de succes. Sectorul raportează restanțe îngrijorătoare — 1600 tone cărbune pe primele 7 luni, alte 1300 la zi, pe august.

— Brigada lui Valerian Maxim a trecut pe stra-

tul 5, nu s-a acomodat cu tehnologia, în august, față de 4,86 tone pe post, obține doar 2,56. S-a rupt coperișul, dintr-o lucrare veche au apărut infiltrații de apă.

Tot dintr-o „cameră” din stratul 5, brigada lui Nicolae Cozma obține productivități medii cu 2 tone sub cele planificate. Formațiile din stratul 3, conduse de Laurențiu Burlui și Nicolae Toma se aproprie în această lună de plan, ba chiar cea de-a doua își depășește randamentul cerut cu 0,780 tone pe post. Pe sector, dată fiind plasarea zilnică cu 6 posturi în minus în abataje, indicele de productivitate înregistrează, în august, un spor de 592 kg pe post.

— Adevărata cauză a nerealizărilor — fiindcă a-provizionarea s-a îmbunătă-

țit simțitor, cu fluxul de benzi nu mai avem necazuri decît la banda 38-39 din sectorul II — este **INDISCIPLINA**, accentuează maestrul principal specialist Cornel Prața, adjunct al șefului de sector. Există o categorie de oameni care, indiferent pe ce post ar fi, suferă de... nemotivate.

Concret, șeful de schimb Constantin Maxim (fratele șefului de brigadă) are nu mai puțin de 45 de nemotivate în anul trecut, în șapte luni, pe 1986, a totalizat doar 44. Un alt șef de schimb Bikfalvi, din brigada de pregătire condusă de Vasile Muntean, a ajuns la 33 nemotivate, ajutorul miner Vasile Chi-

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 2-a)



Construcții de locuințe — un reper cotidian în peisajul social al municipiului nostru.

Organul de conducere colectivă, implicat plenar în realizarea obiectivelor transportului feroviar

Dinamica realizărilor colectivelor de oameni ai muncii din cadrul unităților și subunităților aparținînd de Regulatorul de Circulație și Mișcare Petroșani al C.F.R. constituie expresia concretă a dezvoltării multilaterale a creșterii substanțiale a producției de cărbune. În 1985, ultimul an al cincinalului trecut, față de 1981, s-au înregistrat cu peste 500 000 mai mulți călători transportați și cu peste 1,3 milioane tone mărfuri. Colectivele de ferovieri care aparțin a de R.C.M. Petroșani au reușit, perfecționîndu-și continuu activitatea, să facă față prompt exigențelor pe care puternica efervescență economică a Văii Jiului, ea de altfel a între-

gii țării, le-a impus. În acest sens un rol de maximă importanță revine conducerilor colective ale unităților feroviare care acționează în spiritul democrației socialiste și a căror misiune fundamentală rămîne aceea a asigurării în-

Consiliile oamenilor muncii în acțiune

deplinirii optime a autoconducerii și autogestunii muncitorești — ca modalitate de acțiune concretă, fermă, în sprijinul perfecționării continue a activității economico-sociale.

În acest sens, în fața organizației de partid și c.o.m. din cadrul R.C.M. Petroșani stau în continuare o serie de probleme a căror rezolvare implică concentrarea eforturilor tuturor factorilor politico-organizatorici și tehnico-economici; este vorba de optimizarea permanentă a transportului pe calea ferată, creșterea vitezei comerciale a trenurilor de marfă, reducerea timpului de staționare a vagoanelor la încărcare și descărcare.

Ponderea transporturilor de marfă o va constitui în acest an cărbunele cocsificabil și energetic necesar economiei naționa-

le. Pentru a face față cu succes creșterii volumului de marfă ce urmează a fi transportat în acest an și următorii, consiliile oamenilor muncii pun în prim-planul acțiunilor creșterea eficienței economice a activității feroviare, obiectiv ce se va realiza pe baza creșterii productivității muncii, a reducerii consumurilor de combustibil și energie.

Între obiectivele imediate ale activității organizației de partid și organizației de conducere colectivă se numără și eliminarea întârzierilor nejustificate ale trenurilor de marfă și călătorii atât pe linia Simeria — Petroșani — Tîrgu Jiu, cit și pe linia Petroșani — Lupeni, terminarea lucrărilor la linia Petroșani — Lupeni — Bărbănteni, electricizarea ei pe toată lungimea, ceea ce va duce la optimizarea transportului de mărfuri și călătorii pe această rută și economisirea anuală a peste 200 tone motorină.

Sarcina noastră fundamentală rămîne transportul cărbunelui extras de unitățile miniere din Valea Jiului, către benefici-

Ing. Victor ILOU, șeful Regulatorului de Circulație și Mișcare din Complexul C.F.R. Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)



Brigada condusă de Ludovic Fulop, o formație de frunte în sectorul I al I.M. Petrița.

Foto: AL. TĂTAR

S P O R T
— „Cupa Eliberării” la fotbal și șah.
— Telex.

(În pag. a 4-a)

TINEREȚEA o stare de spirit

Aceste rânduri au fost scrise pentru acei oameni ai timpului nostru socialist, care, aici, în Valea Jiului, „la izvoarele luminii”, cum se exprima odată un vizitator, oriunde s-ar afla, în abataje, sau în modernele cetăți de beton și sticlă ale industriei constructoare de mașini, în cariere și preparații, plămădind plina sau imbinând culorile curcubeului în triecotaje și confecții ce ne farmecă privirea, au o trăsătură comună, așa spune o stare de spirit care-i unește: **tineretea.**

A fi tânăr azi, în Valea Jiului, ca pretutindeni în țară, înseamnă să muncești cu dăruire pentru a fâuri noi și noi bunuri materiale, înseamnă să faci totul pentru ca rodul muncii tale să se adauge în fiecare zi la ceea ce durăm în anii libertății noastre, pe drumul ferm al devenirii comuniste a patriei.

A fi tânăr în Valea Jiului de astăzi înseamnă a ști să smulgi din adâncuri lumina și căldura, zăgăzuite prin timp, în adâncuri, spre a le dăruia într-un gest prometeic, plin de noblețea muncii, oamenilor. A fi tânăr înseamnă să lupți împotriva a tot ceea ce este vechi, perimat, prăfuit, să aduci pretutindeni noul, să lupți pentru ca noul să se impună în dialectica vieții.

A fi tânăr azi, într-o Vale a Jiului la fel de tânără ca și tine înseamnă a cunoaște, a învăța, a pătrunde zi de zi, în amfiteatre, laboratoare, ateliere școlare, cabinete și săli de clasă, noi taine, adăugând gândiri tale noi bogății pentru că, iată, viața însăși o cere.

Dar, a fi tânăr, azi, în România socialistă înseamnă să pui, în tot ceea ce faci, iubire. Să nu îți se pară greu cuvântul acesta. Fără iubire, în muncă, în viață, fără acel romantism revoluționar pe care nu numai tu, tinere, îl ai, ceea ce faci ar părea searbăd, lipsit de trăire. Iar azi, aici, în Valea Jiului, ca pretutindeni în țară, trăim și muncim cu adevărat liberi și demni. Fără această iubire de muncă, de oameni, ar dispărea din limba noastră cuvântul prietenie, de care au ațita nevoie, ca și tine, toți oamenii planetei.

Azi, aici, la îngemănarea Jiurilor și pretutindeni în țară, simțim laolaltă, muncim laolaltă, aici tinerețea este o stare de spirit, iar noi, generația ce purtăm numele Eroului între eroii de frunte ai neamului, „Generația Nicolae Ceaușescu”, pășim avântat, prin timp, spre comunism, în acești ani ai tinereții noastre revoluționare.

H. ALEXANDRESCU

(Urmare din pag. 1)

riac (32 n.) continuă să absenteze și după ce i s-a desfășurat contractul de muncă și apoi reprimat. Artificierul Sever Cristea are 8 nemotivate și exemplele pot continua. Dialogul nostru a fost întrerupt de șeful de schimb Gheorghe Manolache, din brigada lui Maxim, dar, un abonat la absențele „cu ziua”. A venit la mină în haine de sărbătoare.

— Am venit după un bon.

— Câte nemotivate, înțreabă adjunctul șefului de sector.

— Patru pe august, le-am făcut treptat. Imi i-au angajamentul că nu mai fac.

Zîmbetul cinic se topește pe buze, în fața aritmeticii. Opt nemotivate în primele 7 luni, plus 4 în august egal 12 zile, când schimbul lui n-a avut conducător sau a fost înlocuit cu un alt minier din altă formație, care, firese, nu poate cunoaște toate problemele abatajului. Dar, la rând, așteaptă tânărul minier Ion Soare. De asemenea, 8 plus 4 nemotivate.

— Sînt obligat să lipsesc. Și soția are serviciu, nu mă mai descurc altfel cu copiii.

Un simplu calcul demonstrează netemeinicia argumentelor. Pentru fieca-

O muncitoare fruntașă în Uzina de preparare Lupeni este și Floarea Ușurelu. Iată-o, surprinsă de fotoreporter, verificând panoul de comandă al mașinii de zețaj.

Foto: Al. TATAR

re zi nemotivată. Ion Soare pierde retribuția de 201 lei, o zi din concediu, alocația copiilor și gratificațiile. Dar cât pierde pentru acest lucru întreaga brigadă, sectorul?

— Am stat de nenumărate ori de vorbă cu nemotivații, revine în discuție

ansamblul minei, în acest an, au fost primiți 229 nou-incadrați, dar au părăsit locurile de muncă 262! Acțiunea de stabilizare a nou-incadraților suferă. Mai mult, efectul ei se prelungește nedorit asupra calificării forței de muncă.

Indisciplina diminuează capacitatea de muncă

adjunctul șefului de sector, ba chiar le-am planificat zilele libere, după retribuție, să aibă timp să se distreze (?). Iși mai iau, cu de la ei putere, 3-4 zile.

Optică ciudată, de tolerare, ba chiar de încurajare a indisciplinei. Dovadă, numai în primele 18 zile ale lui august, s-au înregistrat 160 de nemotivate (aproximativ 960 tone de cărbune pierdut), la un efectiv al sectorului de 170 oameni. O altă cauză a neonorării sarcinilor de plan (de angajamente nu mai vorbim!) este fluctuația forței de muncă; pe

— Nu e vorba, menționează maestrul Cornel Prața, calificăm oameni, dar mulți dintre ei, după ce obțin diploma, nu dau randamentul scontat, nu se ridică la nivelul exigențelor. Lipsa de experiență se oglindește în tonele minus. Un exemplu — abatajele camera ale lui Cosma și Maxim — aceleași condiții, pe același strat, cu indici aproape similari, dar rezultatele diferă. De altfel, fluctuația efectivului și nemotivațiile atrag neritmicitatea îndeplinirii sarcinilor de plan — minus 1000 în ianuarie, minus 950

în martie, minus 150 și, respectiv, 200 în iunie și iulie, dar plus 200 în februarie, în aprilie și mai, dovadă elocventă că planul este bine gândit, că indisciplina și lipsa de organizare dijmuesc serios capacitatea colectivului. Colectiv, care are mulți mineri cu experiență, meseriași buni; aici muncesc 79 de membri de partid (44,2 la sută din efectiv).

Concluzia este clară. Planul este realist și realizabil, dar colectivul de muncă nu și folosește întreaga capacitate, unele abateri grave sînt privite cu îngăduință, blazarea afectează de mai multă vreme, calitatea muncii. Stă în puterea colectivului să-și facă ordine „în propria ogradă”, să-i disciplineze pe cei certaiți cu normele eticii și echității socialiste, să-i înlăture pe cei ce nu înțeleg acest lucru. Pentru aceasta este însă nevoie ca cele patru organizații de bază ale sectorului să-și trăiască cu adevărat viața, să desfășoare activitate susținută, permanentă la înălțimea sarcinilor încredințate.

Mecanizarea trebuie pusă la lucru!

(Urmare din pag. 1)

alizărilor anterioare acestei situații. „Iată, deci, că brigada — și nu este vorba numai de aceasta — și-a făcut datoria. Ce vor întreprinde, însă, conducerele tehnice a sectorului și a minei, pentru ca ieșirea din exploatare a complexului să nu se repercuteze negativ în nivelul realizărilor de producție?

În primul rând, ni se precizează, brigăzii lui Vasile Florea, care a ajuns o adevărată „experță” în mînuirea utilajelor de înalt randament, îi va fi incredințat un alt abataj frontal, echipat cu complex mecanizat. Situat în același bloc (nr. II), el este, în prezent, exploatat de brigada de sub conducerea lui Mihai Griju. Măsura va oferi posibilitatea ca această a doua brigadă, care s-a specializat în montarea și demontarea complexelor mecanizate, să treacă la pregătirea unei alte capacități, prin reciclarea complexului folosit, pînă acum, de Vasile Florea. S-a stabilit, deja, programul de lucru — care prevede, între altele, executarea unui sui-

tor pe coperișul stratalui, pentru evacuarea utilajului ce va fi demontat și apoi amplasat într-un alt abataj.

Desigur, după cum se poate deduce, efectele de producție, roadele concretizate în cantități sporite de cărbune, ca urmare a finalizării acestui program, vor apărea mai târziu. În această situație, singura cale de menținere a ritmului înalt de extracție rămîne folosirea intensivă a liniei de front actuale, care este suficientă, chiar și în condițiile epuizării abatajului mecanizat. În acest sens, este de subliniat că, și pînă acum, în sector au fost obținute randamente superioare celor planificate — de la 450 de kilograme în plus pe post în cazul brigăzilor conduse de Iosif Prisecan și Vasile Burlec, pînă la 2130 de kilograme pe post, realizate suplimentar, în cazul brigăzii lui Vasile Florea. Prin măsurile preconizate la nivelul sectorului (asigurarea cu piese de schimb, cu materiale, îmbunătățirea în continuare a activității de reparații, menținerea în bună stare de funcționare

a fluxului de evacuare a producției) se creează, pe mai departe, condiții pentru sporirea productivității muncii.

O altă pîrghie importantă în stabilizarea revirimentului o constituie brigăzile de pregătire. Urșingur exemplu, concluzent: ortacii lui Ilie Steț, care au dat în producție cu 8 zile mai devreme un abataj frontal, au contribuit, în felul acesta, la obținerea a cel puțin 1600 tone de cărbune peste prevederile din grafice, tocmai pe seama acestei capacități intrate în exploatare în avans.

Concluziile investigației noastre, extinse la nivelul întregii activități din mină, subliniază un aspect laudabil: la sfîrșitul lunii august, bilanțul de producție va fi la nivelul prevederilor planului. Cît despre luna septembrie, inginerul Ion Dăbuleanu, directorul minei, subliniază că, „prin măsurile pe care le-am luat, chiar dacă nu vor intra în exploatare noi capacități, avem posibilitatea să ne realizăm indicatorii producției fizice de cărbune”.

Obiectivele transportului feroviar

(Urmare din pag. 1)

ari. Pentru îndeplinirea ei optimă, se vor extinde navetizarea transportului către combinatul siderurgic Hunedoara și Călan, concomitent cu utilizarea la maximum a puterii de remorcare a locomotivelor, formarea trenurilor de marfă la lungimile și tonajele prevăzute, obiective ce implică o mai bună organizare a muncii, o conducere și un control riguros al întregii activități. Nu în ultimul rînd organele de conducere colectivă din unitățile și subunitățile aparținînd RCM Petroșani, îndrumate îndeaproape de organizațiile de partid, se preocupă asiduu de gospodărirea judicioasă a parcului de vagoane, militînd pentru întărirea răspunderii colective și individuale.

Constituie un angajament ferm hotărîrea organizațiilor de partid și c.o.m., a tuturor oamenilor muncii feroviarilor de a face totul pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor, răspunzînd prin fapte de muncă exigențelor pe care cincinalul 1986-1990 le impune activității de transport.



O nouă filă în cartea vredniciei

(Urmare din pag. 1)

rane este rodul muncii și dăruirii întregului nostru colectiv. Fiecare — muncitor, maestru, inginer, proiectant — am pus în aceste utilaje cite ceva din noi. Am izbîndit în primul rînd asupra noastră. Unii, chiar dintre noi, la începutul anului, au clătînat din cap a neîncredere cînd se vorbea de export. Se îndoiau că vom reuși. Utilajele pe care partenerii externi le-au recepționat au primit numai laude. Am izbîndit, repet, asupra

neîncrederii. I.U.M. Petroșani a intrat în circuitul firmelor competitive pe plan internațional; este o recunoaștere a muncii, fără îndoială un succes. Ca orice succes, și acesta s-a obținut greu, dar de păstrat va fi și mai greu, pentru că fiecare realizare implică o nouă treaptă a exigenței. Noi sintem hotărîți să-l păstrăm” — ne spune inginerul Marian Martinescu.

Dintre cei care gîndesc la fel și ale căror fapte de muncă se găsesc în fiecare nou utilaj minier, ieșit pe

poarta întreprinderii, se numără brigăzile lui Iosif Rus și Simion Pascu din atelierul de mecanică-strunguri, Constantin Petriță, Matei Cîrlig, Ion Raicu, din atelierul de mecanică-freze, Ion Măra, Nicolae Bălănescu, Nicolae Bolea, Roland Vereș din atelierul de mecanică grea, Ioan Fănic, Ștefan Căprici, Pavel Alicu din atelierul de montaj, precum și maistrul Pamfil Negru și Hans Klooss.

Marea familie a constructorilor de utilaj mi-

nier, după ore de muncă îndelungată, cunoaște satisfacția împlinirii.

Filip Alicu, ne însoțește la plecarea din uzină. Freamătul strungurilor rămîne în urmă. Pe nesimțite discuția alunecă spre ceea ce urmează. Un utilaj pleacă spre adîncurile minei, altul îi va lua locul în hala de montaj.

Sub cerul instelat al unei nopți de vară, aici, la I.U.M.P., s-a scris încă o filă în istoria de peste trei sferturi de veac a întreprinderii, filă ce va rămîne în cartea de aur a vredniciei constructorilor de mașini miniere din Valea Jiului.

1150 tone peste plan

(Urmare din pag. 1)

dițiile de recuperare, pînă la sfîrșitul lunii, a întregii restanțe.

● Menținînd un ritm ridicat de producție, mecanizatorii **CARIEREI CIMPU LUI NEAG**, au majorat, prin cele 146 tone livrate suplimentar în ziua de 26 august, la 492 tone de cărbune cantitatea extrasă suplimentar în cea de-a opta lună a anului.

vă informăm

„TROFEUL MINERULUI”. Mîine, în Petroșani, la Liceul industrial minier, se va desfășura con-

IN DIRECT. O echipă a Radioteleviziunii se află în prezent în Valea Jiului, unde lucrează intens la realizarea unei emisiuni radio „în direct”, „De la 1 la 3”. Știri, reportaje, interviuri, comentarii, muzică, o emisiune despre oamenii Văii Jiului de astăzi, plenar angajați în obținerea unei producții sporite de cărbune. Emisiunea se va transmite vineri, la radio, pe programul I, începînd cu ora 13. (A.I.L.)

cursul dotat cu „Trofeul minerului”. Acțiunea demarează de la ora 11, cu proba scrisă și va continua, după-amiază, la casa de cultură. Sînt invitați să participe toți cei ce doresc să-i vadă pe cîștigători. Pe lângă „Trofeul minerului”, cîștigătorilor, pe probe, li se vor acorda diplome și premii. (V.S.)

AUTOREMORCI. Coloana Isroni a UMTCF Deva și-a îmbogățit parcul de transport cu două autoremorci de cite 16 tone. Coloana dispune acum de

37 mijloace de transport de mare capacitate, care asigură transportul eficient și prompt al materialului lemnos din vîrf de munte.

DONATORI. Recuperarea singelui de la membrii familiilor sau tovarășii de muncă ai bolnavilor gravi, internați în spitale, constituie o metodă eficientă și de... inimă a Laboratorului de recoltare și conservare a singelui din Petroșani. În acest an s-au înregistrat 5938 donatori onori-

fici, fiind depășite prevederile de recoltare cu 220 litri sînge-viață. Cei salvați mulțumesc din inimă noilor lor rude de sînge!

CINEMATECA. „Serenada străzii”, peliculă de mare succes a studiourilor R.F.G., de prin deceniul șapte, figurează, astăzi, pe afișul serilor de cinematocă, organizate de cinematograful „7 Noiembrie” din reședința noastră de municipiu. Cinefilii pot viziona acest film de la orele 16 sau 18.

DE SEZON. Magazinul universal „Jiul” din Petroșani oferă deja solicitanților confecții pentru femei, bărbați și copii, destinate sezonului de toamnă. O utilă expoziție de confecții din lînă, în raionul de artizanat, ușurează alegerea modelului dorit.

Rubrică realizată de Ion VULPE

vă informăm

PROTECȚIA MUNCII

în pas cu înlăptuirea programului de mecanizare,
de ridicare a nivelului tehnic din minerit

Printr-o recentă dispoziție dată de conducerea Combinatului minier Valea Jiului, în perioada cuprinsă între 20 august și 30 septembrie a.c. se vor prelucra în toate întreprinderile miniere noi instrucțiuni care completează și perfecționează activitatea din domeniul protecției muncii. Se prevede, printre altele, că directorii unităților miniere sînt obligați să ia măsuri corespunzătoare pentru prelucrarea cu întreg personalul a oricărui accident de muncă. Imediat după finalizarea rapoartelor de cercetare, întreg personalul va fi informat, punîndu-se accentul pe prezentarea cauzelor care au generat accidentul, pe măsurile stabilite pentru prevenirea altor evenimente similare.

Conducerea unităților miniere sînt obligate să ia măsuri de stabilire, pe bază de dispoziții scrise, a personalului care răspunde de elaborarea materialului de instruire periodică a personalului pe meserii. Cadre din conducerea tehnică a minei și șefii compartimentelor funcționale vor participa, în mod obligatoriu, la instruirea personalului. Temele de instruire vor fi alese și prezentate eșalonat, prin

expuneri din prevederile normelor și instrucțiunilor de protecție a muncii. În vederea însușirii specifice, pe meserii, a cunoștințelor necesare executării lucrărilor din subteran în condiții de deplină securitate, în cadrul expunerilor vor fi prezentate instrucțiunile tehnice interne și caracteristice

trebuie să fie însușite și bine cunoscute din legislația în vigoare. Așa sînt, bunăoară, Legea nr. 5/1985, H.C.M. 2491 din 1969, Decretul 400/1981. După caz, vor fi explicate consecințele care pot decurge din nerespectarea prevederilor legale, implicațiile economico-sociale. Imprejurările și cauzele care

muncii". În cadrul acțiunii se vor prelucra unele prevederi ale normelor de protecție a muncii specifice lucrărilor ce se execută, vor fi prezentate și explicate situațiile mai deosebite de la locurile de muncă și unele eventuale abateri sau accidente de muncă mai recente.

O altă obligație, care derurge din Dispoziția 207/1986 a C.M.V.J. pentru toate unitățile miniere în contextul acțiunii de întărire și perfecționare a activității din domeniul protecției muncii, o constituie verificarea amănunțită a stării de dotare a locurilor de muncă, din toate sectoarele, cu aparatura necesară de avertizare, măsură și control, de analiză a mediului de lucru din punct de vedere al pericolelor de explozie și de producerea incendiilor. Acolo unde este cazul, aparatura necesară va fi completată sau înlocuită cu maximă operativitate.

Aceste noi prevederi au menirea de a preveni mai bine și de a menține la nivel ridicat vigilența în activitatea din subteran, pentru desfășurarea activității de extracție a cărbunelui în condiții de deplină securitate a muncii.

O amplă acțiune de întărire și perfecționare a activității de prevenire a accidentelor

fiecărei meserii, fiecărei funcții, metodele de exploatare a zăcămintului de cărbune, tehnologiile aplicate, cu largi exemplificări practice, concrete. Pentru atingerea obiectivului propus, pentru ca fiecare cursant să înțeleagă pe deplin atribuțiile care-i revin, în timpul expunerilor se vor folosi materialele didactice ajutoare, propaganda vizuală din cabinetele tehnice, fotografiile, diaporizivele, filmele de protecție a muncii.

Materialele de instruire a personalului vor cuprinde și aspecte care

au generat cele mai semnificative accidente în ultimii ani în unitatea respectivă și în minerit, vor fi un bun prilej de exemplificare concretă.

Instructajul periodic se va face în continuare conform reglementărilor în vigoare, cu excepția electricienilor, artificierilor, măsurătorilor de gaze și a mecanicilor mașinilor de extracție, care vor fi reinstruiți lunar. Zilnic, la intrarea în fiecare schimb, în toate unitățile miniere se va organiza acțiunea „Momentul de protecție a

La I. M. Lupeni

Condiții optime de muncă

Mineritul Văii Jiului are, în acest cîmp, sarcini importante, care trebuie realizate utilizînd toate resursele disponibile. Una din căile principale de realizare a sarcinilor planificate o constituie creșterea productivității muncii.

Conducerea I.M. Lupeni a analizat, cu răspundere, căile de realizare și creșterea a productivității muncii, în toate sectoarele de activitate. În vederea realizării acestui deșiderat, o importanță deosebită i se acordă îmbunătățirii condițiilor de muncă din subteran, climatului de desfășurare a activității. Datorită extinderii mecanizării lucrărilor din abataj, mecanizării și automatizării transportului din subteran, îmbunătățirea climatului minier apare ca o problemă esențială în desfășurarea activității productive.

Realizarea unui climat corespunzător în subteranul minei Lupeni este axată, în principal, pe efectuarea unui control exigent al tuturor locurilor de muncă active și inactive.

Conducerea minei și compartimentul de protecție a muncii urmăresc permanent, prin dispozițiile date și controlul riguros privind realizarea acestora, asigurarea condițiilor optime de muncă pentru activitatea din subteran.

Căile de îmbunătățire a condițiilor de climat în subteran urmărite la I.M. Lupeni sînt:

• prevenirea și combaterea prafului degajat prin

operațiile de derocare. Aceasta se face prin realizarea perforajului umed normalizat, iar la tăierea mecanizată folosindu-se stropirea cu apă, utilizarea pulverizatoarelor aer plus apă la punctele de deversare de pe un transportor pe altul;

• respectarea tehnologiilor de lucru conform monografiei de armare și a prevederilor programului de lucru;

• controlul prezenței gazului metan, în circa 100 de locuri de muncă, prin utilizarea stațiilor telegizmetrice;

• realizarea unui aeraj corespunzător al lucrărilor miniere, prin intermediul a 6 stații principale de ventilație și a circa 70 instalații de aeraj parțial, montate în subteran, care servesc locuri de muncă active și inactive.

Aceștor măsuri li se alătură, firește, dispozițiile date, pentru asigurarea permanentă, pe toate schimburile, a asistenței tehnice din partea compartimentului de protecție a muncii.

Toate aceste măsuri sînt și vor fi urmărite, și în continuare, în vederea asigurării unei depline securități a muncii în subteran, bază sigură a creșterii productivității muncii și, pe această cale, a sporirii producției de cărbune coesificabil livrat de unitatea noastră centrelor siderurgice.

Ing. Nicolae IVĂNUȘ,
compartimentul de protecție a muncii, I.M. Lupeni

Pagină realizată

la cererea Combinatului minier Valea Jiului

Lucrări avînd drept obiectiv creșterea siguranței în activitatea din abataje

Extinderea continuă a activității de protecție a muncii, eforturile de a găsi metode și mijloace noi, eficiente, pentru îmbunătățirea condițiilor de lucru, pentru prevenirea accidentelor de muncă și a bolilor profesionale, se înscriu pe linia unor preocupări majore a întregului colectiv de la I.M. Bărbăteni. Desigur, la perfecționarea acestei activități au contribuit în mod special lucrătorii din domeniul A.P.M., compartimentul de protecție a muncii și cabinetul de profil, prin instruirile suplimentare făcute, în special cu nou-încadrații.

În continuare stă în atenția noastră reducerea noxelor la locurile de muncă, combaterea prafului silicogen și de cărbune, realizarea unui climat corespunzător pentru desfășurarea activității în subteran, în deplină securitate a muncii.

Astfel, prin reprofilarea lucrărilor miniere de aeraj din stratul 5, bloc X, orizontul 700-650 și schimbarea sistemului de aeraj la lucrările de pregătire, respectiv funcționarea permanentă a două stații locale în zonă, pentru degazarea zăcămintului de gazele de mină, s-a îmbunătățit climatul la aceste locuri de muncă, fapt ce asigură securitatea muncii și creșterea randamentelor. A fost mon-

tată rețeaua de apă potabilă pe orizontul 650, urmînd să se extindă la toate sectoarele de producție.

Pentru viitorul apropiat preconizăm schimbarea sistemului de aeraj parțial și la lucrările miniere din zona stratului 3 bloc VI-IX, ceea ce va ameliora climatul și în această zonă și, totodată, va conduce la eliminarea gazelor de mină.

Avînd în vedere problemele de tectonică a zăcămintului la I.M. Bărbăteni și regimul gazodinamic ridicat, care generează probleme de securitate a muncii, în cursul acestui trimestru se va finaliza montarea următoarelor instalații:

— stația de degazare centrală, cu o rază de acțiune de aproximativ 5 km;

— extinderea rețelei de telegizmetrie, pentru înregistrarea concentrațiilor de gaze în subteran cu încă 20 de puncte;

— stația de convorbiri cu subteranul și înregistrarea acestora pe bandă, ceea ce va îmbunătăți sistemul informațional la întreprinderea noastră.

Punerea în funcție a noilor instalații va asigura un grad sporit de securitate a muncii în subteran, deci va contribui la realizarea planului în deplină siguranță.

Ing. Ioan KRAMMER,
inginer șef securitate
minieră, I.M. Bărbăteni



Noi dispozitive contra focurilor endogene și incendiilor în subteran

În cadrul vastei activități de aplicare a programului de mecanizare și de modernizare a mineritului, program elaborat din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pe lângă fabricarea utilajelor miniere, în Valea Jiului sînt în curs de concepere, proiectare și omologare o serie de dispozitive moderne pentru stingerea focurilor din subteran și a incendiilor. Unele din aceste dispozitive au fost fabricate și omologate, așteptîndu-se doar achiziționarea lor de către întreprinderile miniere. Printre noile dispozitive, omologate oficial, se numără stingătorul suflant cu praf de tipul SSP-S, stingătorul portabil cu

praf SPP-50A, stingătorul mobil CAP 500, un agregat de stingere cu spumă chimică, un generator spiral de apă GES-7. O seamă de alte dispozitive, printre care sînt de menționat cele de stingere cu declanșare electronică și cele cu declanșare mecanică automată se află în curs de omologare. Unele din dispozitivele pentru stingerea focurilor și incendiilor pot fi procurate de la IPSRUEEM Petroșani. Altele, cum sînt teava generatoare de spumă tip C, amestecător de linie etc, fabricate în alte unități din țară, pot să fie achiziționate prin baza de aprovizionare a CMVJ. În această ordine de idei este de amintit că pentru dotarea stațiilor de salvare minie-

ră se poate procura și bracadă de tip „Salvamin”. Avîndu-se în vedere necesitatea preocupării continue pentru perfecționarea activității de protecție a muncii, preîntîmpinarea unor evenimente miniere nedorite, cum sînt focurile endogene, unele incendii, care au avut ca rezultat, după cum bine se știe, întreruperi în continuitatea activității de producție și diminuarea liniei de front în cărbune, se recomandă conducătorilor miniere să dea dovadă de preocupare și receptivitate pentru procurarea și dotarea cu noile dispozitive de stingere a focurilor și incendiilor. Reamintim cu acest prilej că în urma concluziilor impuse de tragicul accident colec-

tiv de la I.M. Vulcan, conducerea C.M.V.J. a elaborat un amplu program de măsuri, prin care se vizează tocmai perfecționarea activității de protecție a muncii, inclusiv dotarea întreprinderilor miniere cu cele mai noi și mai moderne dispozitive și instalații.

Pentru întreprinderile miniere constituie, deci, o îndatorire ca, pe lângă mijloacele clasice din dotare să-și asigure în cel mai scurt timp și noile dispozitive ca o condiție importantă de a asigura promptitudine și eficiență în combaterea focurilor endogene și a incendiilor, pentru a asigura și pe această cale înlăptuirea deșideratului creșterii producției de cărbune în deplină securitate.

ACTUALITATEA ÎN LUME

MOSCOVA

Întâlnirea adjunctilor miniștrilor afacerilor externe și a reprezentanților unor secții ale comitetelor centrale ale unor partide comuniste și muncitorești

MOSCOVA 27 (Agerpres). — La 27 august, la Moscova a avut loc o întâlnire a adjunctilor miniștrilor afacerilor externe și a reprezentanților unor secții ale comitetelor centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacia, R.D. Germania, R.P. Polonia, Repu-

blica Socialistă România, R.P. Ungaria și U.R.S.S.

Cu acest prilej, s-a făcut un schimb de păreri cu privire la unele probleme ale situației internaționale, oprirea cursei înarmărilor și încetarea experiențelor nucleare, inclusiv în legătură cu hotărârea U.R.S.S. de a prelungi moratoriul unilaterale asupra experiențelor nucleare.

Reuniunea pregătitoare a Conferinței la nivel înalt a țărilor nealiniate

HARARE 27 (Agerpres). — La Harare au continuat miercuri lucrările reuniunii pregătitoare a celei de-a VIII-a Conferințe la nivel înalt a țărilor nealiniate, la care experții au avut în vedere definitivarea agendei și a documentelor ce vor fi supuse aprobării reuniunii miniștrilor — prevăzută să înceapă joi. Comitelele de lucru special constituite au analizat recomandări-

le formulate privind definitivarea textelor Declarației politice și ale altor documente ce vor fi luate în dezbateră în cadrul reuniunii de joi a miniștrilor de externe din țările nealiniate.

Ulterior, documentele vor fi supuse aprobării Conferinței șefilor de stat și de guvern din țările nealiniate, care va începe la 1 septembrie, tot în capitala zimbabweană.

COMUNICAT DE PRESA SWAPO

DAR ES SALAAM 27 (Agerpres). — În ultimele 4 luni, Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (SWAPO) a produs importante pierderi forțelor sud-africane de ocu-

pație din Namibia, dobândind patru avioane și distrugând nouă tabere inamice, relevă un comunicat de presă al SWAPO, dat publicității la Dar es Salaam.

Carnet cultural

re festival, iată acum și scandalul, chiar de la început..."

BONN 27 (Agerpres). — Universitatea „Huperto Carola” din Heidelberg (R.F. Germania) împlinește anul acesta șase secole de existență. În perioada 12-18 octombrie vor fi organizate o serie de manifestări pentru marcarea evenimentului, între care readucerea, pe perioada octombrie-noiembrie, de la Roma, a vestitei „Biblioteca Palatine”, înființarea unui for științific internațional la Heidelberg, cu misiunea de a organiza simpozioane pe diverse teme de cercetare, crearea

unui Centru de biologie moleculară.

MADRID 27 (Agerpres). — La Universitatea „Mendez Pelayo” din orașul spaniol Santander a fost organizată o interesantă dezbateră pe tema „Hemingway și tauromahia”, cu participarea a numeroși cunoscuți ai vieții și operei marelui scriitor american, decedat în urmă cu 25 de ani. Prieten apropiat al lui Hemingway, tореadorul Antonio Ordonez — mare maestru al arenei anilor '50 — a evocat cu deosebită căldură figura autorului atfior scrieri rămase celebre. „Omeos, sensibil, romantic” — iată cele trei cuvinte care îl defineau pe autorul romanului „Bătrânul și marea”.



VIZITĂ. Președintele Franței, Francois Mitterrand, a efectuat o vizită de o zi în R.F.G., în cadrul întâlnirilor periodice la nivel înalt franco-vest-germane. Cu acest prilej, președintele Mitterrand a avut convorbiri, la Heidelberg, cu cancelarul federal, Helmut Kohl, informează agenția Reuter.

FORUM. În localitatea Asilah, din nordul Marocului, s-au deschis lucrările celui de-al IV-lea Forum cultural afro-arab — informează agenția MAP. RECUNOAȘTERE. Un raport al guvernului american recunoaște că membri ai grupărilor contra-revoluționare antisandiniste, sprijinite de Statele Unite, sînt implicați în traficul de droguri.

OTTAWA 27 (Agerpres). — „Othello — Zefirelli” a coborât de pe imensa reclamă a cinematografului „Maisonneuve” din Montreal, unde inaugura Festivalul Mondial al Filmului, în semn de protest nu față de infidelitatea Desdemonei, ci față de organizatori care... au uitat să-l invite la premieră pe realizator. Amar-ironic, celebrul regizor italian a trimis o scrisoare directorului festivalului — curios, absent și el de la gala oficială — în care scrie, între altele: „Este posibil ca în industria cinematografului și, de necrezut, la festivaluri de anvergură, să existe oameni care cred că filmele sînt făcute de firme gen „Kodak” și nu de realizatori”. Agenția France Presse conchide: „Montrealul și-a cîștigat deja galoanele de ma-

SPORT ■ SPORT ■ SPORT

„CUPA ELIBERĂRII”

FOTBAL

Organizată de comitetul municipal UTC, cu sprijinul sindicatului din întreprindere, competiția de fotbal, dotată cu „Cupa Eliberării” a reunit reprezentativele tuturor sectoarelor din cadrul I.M. Vulcan. În urma unor partide viu disputate, care au captat interesul participanților și spectatorilor, au ajuns la faza finală echipele sectoarelor II producție și XII electrotromecanic.

Partida din finala competiției s-a încheiat cu scorul de 7-4 (3-3) în fa-

voarea sectorului II producție. Un meci frumos, cu goluri multe, arbitrat de o brigadă formată din Alexandru Trestian, Ioan Tudoran și Anghelache Buceag. Golurile echipei învingătoare (antrenată de tehnicianul topograf Ștefan Vandraș) au fost înscrise de Ioan Dragoș (4), Petre Dincă (1) și Iustin Stroenescu (2). Echipelor le-au fost atribuite diplome și materiale sportive, iar Cupa a fost înmînată căpitanului echipei, Ștefan Vandraș.

I. ONTEȘESCU

ȘAH

Asociația sportivă „Preparatorul” Lupeni a organizat, cu sprijinul Casei pensionarilor din localitate, o competiție de șah deschisă tuturor iubitorilor acestui sport din oraș. Început în ziua de 10 august, cu partide sistem turneu, concursul s-a încheiat în ziua de 25 a acestei luni, avînd loc și decernarea diplomelor și premiilor în obiecte.

Pe primele locuri s-au clasat Nicolae Meszaros (I), Marin Michi (II) și Gheorghie Cotorogea (III).

OLIVIU FLOREA,
Uzina de preparare a
cărbunelui Lupeni

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Ultimul mohican; Unirea: Oaspeți de seară; Paringul: Spartacus, I-II.

PETRILA: Timpul do-rintelor.

LONEA: Femeia din Ursa Mare.

VULCAN — Luceafărul: Contrabandistii din Santa Lucia.

LUPENI — Cultural: Clipa de răgaz.

URICANI: Zonă cu obstacole.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor a-partin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

TV.

20,00 Telejurnal.

20,20 Actualitatea în economie.

20,35 Copiii — bucuria și

tinerețea națiunii noastre — reportaj.

20,45 Un August de lumină biruitoare — Emisiune de cîntece și versuri patriotice, revoluționare.

20,55 Din marea carte a patriei:

— Memoria vechilor zidiri — Cetățile dacice din Munții Orăștiei.

21,10 Invitație în studiourile Radioteleviziunii (color).

TELEX ■ TELEX

Duminică, 31 august, din fața pavilionului expozițional de la Piața Științei, se va da startul în cea de-a 24-a ediție a Turului ciclist al României, competiție internațională de tradiție, organizată de Federația română de ciclism, ziarul Sportul și A.S. Ioto-pronosport.

MADRID 27 (Agerpres). — În prima zi a turneului internațional amical de fotbal de la Madrid, echipa Real Madrid a înțrecut cu scorul de 4-0 (1-0) formația Steaua București. Golurile au fost înscrise de Michel (2), Butragueno și Sanchez.

Intr-un alt joc, Dinamo Kiev a dispus cu 1-0 (1-0) de formația Anderlecht Bruxelles, unicul gol fiind marcat de Zavarov.

— Cu o floare... de la o melodie la alta. 21,40 Izvorul neseecat al inițiativelor.

21,50 Telejurnal.

22,00 Închiderea programului.

PRONOEXPRES

Rezultatele tragerii „pronoexpres” din 27 august 1986:

Extragerea 1: 14, 12, 10, 40, 2, 28.

Extragerea a 2-a: 20, 38, 24, 21, 4, 1.

Fond de câștiguri: 808 401 lei.

ÎNTEPRINDEREA MINIERĂ LONEA PILIER

● ORGANIZEAZĂ CONCURS în ziua de 1 septembrie 1986 pentru ocuparea unor posturi vacante de: — maștri minieri

● INCADREAZĂ

direct sau prin transfer

— paznici (bărbați)

Retribuirea se va face conform Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii, strada Jieț, oraș Petrila, telefon prin centrala telefonică a I.M. Livezeni, 43462.

Întreprinderea minieră Livezeni

incadrează direct sau prin transfer:

— 3 paznici (bărbați) pentru obiective speciale

— 2 gestionari (bărbați)

Retribuirea se face conform Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la biroul personal, telefon 43462 sau 43822.

Liceul de matematică-fizică Petroșani

face înscrieri pentru

admiterea în treapta a II-a de liceu, cursuri de zi

la profilul industrie ușoară (fete și băieți, 39 de locuri)

● tricoter

● mecanic întreținere

Înscrierile se fac la secretariatul liceului pînă în data de 28 august 1986, ora 17.

Mica publicitate

CASĂ de vânzare — 2 camere și dependințe. Informații telefon 44896. (8727)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Chiru Petrică, eliberată de U.E. Paroșeni. O declar nulă. (8712)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Cirlescu Costică, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (8713)

PIERDUT carnet de student pe numele Rusu Viorel, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (8714)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Arad Filimon, eliberată de Ocolul Silvic Lupeni. O declar nulă. (8718)

PIERDUT carnet student pe numele Vlăduțu Maria, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (8719)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Livădaru Mihai, eliberată de I.M. Bărbăteni. O declar nulă. (8720)

ANUNȚURI DE FAMILIE

CU adîncă durere în suflet, fiicele Anișoara și Simona, anunță încetarea din viață, după o grea suferință a scumpei lor mame

CIOCHIA AURICA

Inmormintarea va avea loc în ziua de 28 august 1986, ora 16.

COLECTIVUL de muncă Stomatologie Petroșani, își exprimă compasiunea și este alături de Anișoara și Simona, greu încercate prin pierderea mamei lor

CIOCHIA AURICA

COLEGELE de muncă de la I.C. Vulcan, anunță cu adîncă durere decesul prematur al scumpei lor colege

TOFAN VIORICA (19 ani)

Flori, lacrimi și suflete îndurerate. (8726)

FAMILIA mulțumește tuturor celor care au fost alături de ea la încercarea grea pricinuită de pierderea celui care a fost un neprețuit soț, tată, socru și bunici

NAGY GLIGOR (59 ani)

Lacrimi și flori pe proaspătul lui mormînt. (8722)